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Ciclo cardiaco

Los fendmenos cardiacos que se producen desde el comienzo de un latido cardiaco hasta
el comienzo del siguiente se denominan ciclo cardiaco. Cada ciclo es iniciado por la
generacion espontanea de un potencial de accidn en el nédulo sinusal,

Periodo de llenado rapido

Esto

Dura el primer tercio de la
diastole, durante el tercio
medio de la diastole
normalmente fluye la sangre
a los ventriculos

Aqui

La sangre que continua
drenando hacia las auriculas
desde las venas y que pasa a
través de las auriculas hacia

los ventriculos

Periodo de contraccion
isovolumétrica

Aqui

Después del comienzo de la
contraccion ventricular se
produce un aumento subito
de presion ventricular

Aqui

Después son necesarios otros
0,02 a 0,03 s para que el
ventriculo acumule una presién
suficiente para abrir las valvulas
semilunares contra las presiones
de la aorta y de la arteria
pulmonar.

Esta

Por tanto, durante este
periodo se produce
contraccién en los ventriculos,
pero no se produce vaciado.

Periodo de eyeccién

Ocurre

Cuando la presién ventricular
izquierda aumenta ligeramente
por encima de 80 mmHg, las
presiones ventriculares abren las
valvulas semilunares.

Ocurrelque

Aproximadamente el 60% de la sangre
del ventriculo al final de la didstole es
expulsada durante la sistole; en torno al
70% de esta porcion es expulsado
durante el primer tercio del periodo de
eyeccion y el 30% restante del vaciado
se produce durante los dos tercios
siguientes.

Entonces

El primer tercio se denomina periodo
de eyeccion rapida y los dos tercios
finales periodo de eyeccion

Periodo de relajacién
isovolumétrica

Es

Al final de la sistole comienza
subitamente la relajacion
ventricular, lo que permite que las
presiones intraventriculares derecha
e izquierda disminuyan
rapidamente.

Entonces

Las presiones elevadas de las
grandes arterias distendidas hacen
que se cierre subitamente las
valvulas adrtica y pulmonar.

Por lo tanto

Durante otros 0,03 a 0,06 s el musculo
cardiaco sigue relajandose, aun cuando
no se modifica el volumen ventricular,
dando lugar al periodo de relajacion
isovolumétrica o isométrica.
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